
Posouzení diplomové práce Jitky Kubátové „Utváření profesní identity kouče. Narativní 

perspektiva“. 

Posudek oponenta 

Cílem předložené diplomové práce je prozkoumat a popsat proces konstrukce profesní 

identity u profesionálních koučů. Téma je zajímavé a aktuální, vzhledem k tomu, jak se 

koučování rychle stalo součástí profesního i osobního rozvoje lidí. Tím pádem je nutné 

sledovat nejen vzdělávání budoucích koučů, ale přispět i k poznání jejich práce, vývoje 

v profesi a pomoci případně kritická místa řešit.  

Dosažené výsledky poznání v této oblasti (teoretická část práce) jsou zpracovány velmi 

pečlivě na základě rozsáhlé a dobře vybrané odborné literatury. Tato část textu pomohla 

autorce práce ke zpracování dat i k následné diskusi. Uvítala bych, vzhledem ke způsobu 

vedení rozhovoru, ještě téma „narativní identity“, ale to je jen detail.  

Vlastní výzkum je kvalitativní, založený na vedení a zpracování polostrukturovaných 

rozhovorů. Vzorek profesionálních koučů odpovídá designu výzkumu a poskytuje dostatek 

prostoru k dosažení cílů. Jako metoda zpracování empirických dat byla zvolena interpretativní 

fenologická analýza. Metodologie práce je popsána dostatečně. 

Cíle jsou rozvedeny do hlavních výzkumných otázek, které možná trochu zbytečně upřesňují 

téma výzkumu, protože další výzkumná práce je přesahuje. Musím však uznat, že v závěru 

textu dovolily přehledně shrnout základní výsledky celého výzkumu.  

Analýza dat představuje podstatnou část textu.  Jednotliví respondenti – profesionální kouči -

jsou uvedeni individuálně, prostřednictvím vývojového pohledu na svůj profesní vývoj (fáze 

iniciace, fáze realizace, profesní identita).  

Kapitola 5.2 potom popisuje kategorie, které vzešly ze zpracování empirických dat získaných 

v rozhovorech a jejich obsah. Tady bych uvítala v úvodu kapitoly  celkový přehled kategorií a 

subkategorií, aby si celý prostor dovedl čtenář lépe představit. Hodně by to pomohlo čtení a 

porozumění textu.  

Tím nechci říci, že text je nesrozumitelný, naopak, jde o formální připomínku, která by hodně 

textu pomohla.  

Kategorie se mi celkově líbí, pěkně strukturují výzkumné téma.  

Poněkud mně ovšem chybí srovnání účastníků, koučů, v tom, jak se jejich vývoj a vnímání 

profesní identity liší z hlediska kategorií. I když jsou tato zjištění zakomponována v popisu 

kategorií, v odpovědích na výzkumné otázky a v diskusi, uvítala bych zde samostatnou 

kapitolu, která by přesněji ukázala profily vývoje sledovaných osob. Jednalo by se o další 

výsledek výzkumné práce.  

Prosím, aby se obhajoba věnovala právě porovnání typů nebo individuálních profilů 

respondentů.  

Formálně je práce pěkně strukturovaná, výsledky jsou přehledně uspořádány v samostatné 

části textu, kde jsou zodpovězeny výzkumné otázky. Nechybí ani dobře zpracovaná diskuse.  

 



Diplomová práce Jitky Kubátové splňuje nároky kladené na závěrečnou magisterskou práci a 

doporučuji jí k obhajobě.  

Praha, 25.8.2020 

Ida Viktorová  

 

 

 

 

 

 


